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Bez glumaca pozorišna scena je prazan prostor. Život na sceni nastaje i nestaje ulaskom i 
izlaskom glumaca. Kvalitet tog života, nivo energije koja privlači pažnju gledalaca zavisi od 
kvaliteta glumačke igre, od sposobnosti glumca da se ceo potpuno angažuje na sceni, od 
njegove spremnosti da saraduje sa partnerima, sposobnosti da događanje u sebi prenese na 
drugoga. Glurnac je u pozorištu sabirno mesto svih znakova. Da bi obavio svoj zadatak 
glumac mora imati svoju tehniku. Glumačka tehnika omogućava emitovanje i od nje zavisi 
snaga dejstva, ali od glumačke etike zavisi sadržaj i svrha emitovane poruke. Zato se proces 
obrazovanja glumca ne može svesti na treniranje tehnika i razvijanje glumačkih sredstava. 
Glumačka tehnika i etika su uslovljeni jedno drugim. Glumačka tehnika se ne može savladati 
bez poštovanja odredenih etičkih normi, ali je osvajanje tehnike uslov za bavljenje profesijom 
u kojoj će uvek biti neophodna i glumačka etika. Tehnika je sredstvo, a do svrhe se može 
doći kroz svestan izbor mogućnosti na osnovu izvesnih etičkih principa u svakoj pojedinačnoj 
situaciji. Posledica superiornosti etike nad tehnikom glumca jeste osvešćenost glumca, 
njegova delatna samosvest. 
 

Odgovornost prema sebi 
 
Glumac je sam sebi svoj instrument. On je subjekt radnje i istovremeno objekt pažnje 
partnera i publike. Telo glumca mora biti sposobno da izražava individualne impulse, 
emotivne vibracije, naloge autonomne glumčeve volje. Za razliku od gimnastičara ili 
baletskog igrača glumac nema koreografiju, utvrđene spoljne pokrete koje treba precizno 
ponoviti, već mu je telesni pokret samo produžetak unutarnjeg, duševnog pokreta. 
 
Glumčev instrument, osim tela koje je vidljivo u prostoru, ima individualan i unikatan 
psihički život koji je izvor svake glumčeve radnje. Glumac je pre svega dužan da upozna, što 
je moguće potpunije, svoj instrument. Prva faza u školovanju glumaca upravo je posvećena 
samosaznavanju u novim uslovima. Za razliku od svakodnevnog života, život na sceni ima 
svoje uslove na koje svaka individualnost različito reaguje. Onog trenutka kada se, svojom 
voljom, neko iz bezbednog i udobnog gledališta preseli na scenu, prostor u kome treba nešto 
učiniti dok te neko gleda i sluša tako da bude zainteresovan i zadovoljan, u njemu se događa 
fiziološka i psihička promena. Svako ko je to doživeo zna da je u prvom trenutku osetio 
pritisak i opterećenje, tremu, koja kasnije nestaje kao magla koja se diže, kod jednih, ili 
postaje sve gušći oblak koji guši, kod drugih. Prvi osete prijatnost i toplinu, zadovoljstvo 
zbog pažnje gledalaca, a drugima oči iz sale zadaju fizički bol. Tako se selekcija dešava sama 
od sebe: jedni se rascvetavaju i ostali bi na sceni što duže, a drugi uvenu za nekoliko sekundi 
i žele da iz svetlosti siđu u senku.  
 
Upoznati sebe ne znači beskrajno se gledati u ogledalo i proučavati svoj izgled, praviti 
grimase ili imitirati glumačke zvezde. Mnogo je važnije zapaziti svoje reakcije na odredeni 
predmet, na odredene osobe, na odredene dogadaje iz svakodnevnog života. Covek diše ali 
nije svestan svog disanja. Budući glumac mora u toku školovanja da postane svestan toga 
kako diše. Jer, od disanja zavisi proizvodnja glasa, a od glasa govor. Isto tako, čovek ne 
obraća pažnju na to kako hoda, ali budući glumac može da ustanovi da mu je zbog 
nepravilnog hoda kičma uvek iskrivljena i da deluje smešno. Zdravlje, fizičko i mentalno, 
uslov je snage neophodne da bi se podneo napor glumačke profesije. Težina tog posla 
proizilazi iz činjenice da glumac sve vreme radi sobom, na sebi. On je istovremeno vajar i 
materijal za vajanje. On je pijanista i instrument. Biti odgovoran prema sebi znači optimalno 
naštimovati svoj instrument, redovno ga održavati, negovati. Svaki glumac mora pronaći, 
pored načina kako da što više i uspešnije radi, kako da se što bolje odmori. Pored jačanja 
svoje koncentracije, neophodne za bilo koji ozbiljan glumački rad, on mora naučiti kako da se  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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